



GRÜNE im Kreistag Mettmann · Düsseldorf Str. 26 · 40822 Mettmann

Vorsitzender des Kreistages
Herrn Landrat Hendele
Kreishaus

40822 Mettmann

BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN
im Kreistag Mettmann

Kreishaus, Düsseldorf Straße 26
D-40822 Mettmann
Tel 02104-99-2974
Fax 02104-99-5974
E-Mail gruene.fraktion@kreis-mettmann.de
Internet www.gruene-kreis-mettmann.de

Mettmann, 22.01.2016

Anfrage der Fraktion BÜNDNIS 90 / DIE GRÜNEN zum Kreisausschuss am 03.03.2016

Leitung der Stabsstelle Koordination Klimaschutz und Erneuerbare Energien

Sehr geehrter Herr Landrat Hendele,

der aktuelle Geschäftsverteilungsplan der Kreisverwaltung Mettmann weist im Dezernat III die Leitung der Stabsstelle Koordination Klimaschutz und Erneuerbare Energien nach wie vor als nicht besetzt aus.

Daher bitten wir Sie in der kommenden Sitzung des Kreisausschusses am 03.03.2016 um Beantwortung folgender Fragen:

1. Warum ist die Stelle seit 1.01.2014 unbesetzt?
2. Wie sieht das Stellenprofil aus?
3. Welche Qualifikationen werden hier erwartet?
4. Wann wird diese Stelle ausgeschrieben?
5. Welche inhaltlichen Planungen bestehen zur thematischen Ausfüllung der Stelle?

Vielen Dank.

gez.

Dr. Bernhard Ibold

Martina Köster-Flashar

Mit freundlichen Grüßen

Dr. Alexandra von der Heiden, Fraktionsgeschäftsführerin

Sitzung des Kreisausschusses am 03.03.2016

- TOP 7 Anfrage der Fraktion BÜNDNIS 90 / DIE GRÜNEN vom 22.01.2016

Leitung der Stabsstelle Koordination Klimaschutz und Erneuerbare Energien

Die Fragen der Fraktion BÜNDNIS 90 / DIE GRÜNEN werden wie folgt beantwortet:

Frage 1: Warum ist die Stelle seit dem 01.01.2014 unbesetzt?

Die Stelle ist seit dem Wechsel des bisherigen Stelleninhabers in die Geschäftsführung der WFB unbesetzt.

Die Aufgaben werden seitdem im Umweltamt (Amt 70) durch Herrn Dr. Waldapfel wahrgenommen. Dem Amt 70 sind auch weitere spezifische Klimaschutzprojekte wie z. B. das Beratungs- und Qualifizierungsprogramm ÖKOPROFIT Kreis Mettmann, das Projekt ALTBAUNEU sowie das Solarpotenzialkataster des Kreises Mettmann zugeordnet.

Frage 2: Wie sieht das Stellenprofil aus?

Aufgabenfelder sind die

- Bestandsaufnahme der bisherigen Aktivitäten des Kreises und der kreisangehörigen Städte (*abgeschlossen*)
- Vernetzung der Aktivitäten zum Klimaschutz mit und unter den kreisangehörigen Städten
- Erstellung eines Konzepts „Klimaschutz und Erneuerbare Energien“ für den Kreis Mettmann
- Vorbereitung und Begleitung der Berichterstattung gegenüber den politischen Gremien des Kreises
- Koordination einzelner Initiativprojekte

Frage 3: Welche Qualifikationen werden hier erwartet?

Die Beibehaltung einer Stabsstelle, die zukünftige Ausgestaltung der Aufgabenwahrnehmung und die damit verbundenen Qualitätsanforderungen an einen Stelleninhaber (Klimaschutzmanager) werden wesentliche Punkte des in diesem Jahr zu beauftragenden Klimaschutzkonzeptes des Kreises sein.

Frage 4: Wann wird diese Stelle ausgeschrieben?

Aufgrund der derzeitigen Wahrnehmung der Aufgaben im Amt 70 und in Erwartung der Ergebnisse eines Klimaschutzkonzepts (*Förderungsvoraussetzung für einen Klimaschutzmanager*) ist eine Ausschreibung der Stelle nicht beabsichtigt.

Frage 5: Welche inhaltlichen Planungen bestehen zur thematischen Ausfüllung der Stelle?

Eine Spezifizierung des unter der Antwort zu Frage 2 dargestellten Aufgabenumfangs soll in Umsetzung des zukünftigen Klimaschutzkonzepts des Kreises erfolgen.